

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ревунова Александра Евгеньевича** на тему **«Развитие малого бизнеса как условие становления и устойчивого роста региональной экономики»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

Благоприятными условиями для развития предприятий в Донецкой Народной Республике являются такие факторы: доступный источник финансирования, предоставление поддержки со стороны государства, прозрачность и адекватность законодательства.

Если обратить внимание на малый бизнес, то Донецкая Народная Республика находится в неблагоприятных условиях для его развития. Мы можем наблюдать ряд трудностей, с которыми часто сталкиваются предприниматели малого бизнеса, что обусловлено несовершенством законов об уплате налогов по упрощенной системе и отсутствием поддержки малого бизнеса со стороны государства. Для субъектов предпринимательской деятельности банковский кредит недоступен из-за неразвитости системы кредитования в банковской сфере Республики.

Проблемой является и то, что часть предприятий действует в тени, часть зарегистрированных предприятий не функционирует, а большая часть действующих предприятий занимается быстро прибыльным бизнесом таким как торговля и услуги. В связи с этим, тема исследования представляется актуальной и своевременной.

Не преуменьшая значимость всех озвученных в автореферате результатов научной новизны, отдельно следует остановиться на разработанном автором концептуальном подходе к развитию малого бизнеса. Описанный концептуальный подход включает алгоритм формирования мотивации к предпринимательской деятельности в сфере малого бизнеса, обобщает задачи и функции инкубирования субъектов предпринимательства в современной экономике. Предложенный в работе концептуальный подход направлен на эффективное развитие малого бизнеса в Донецкой Народной Республике.

Положительно характеризуя представленные в автореферате научные результаты, следует выделить некоторые недостатки работы:

1) В таблице 2 «Перечень специальных показателей для оценки индекса территориального развития малого бизнеса» (стр. 16-17 автореферата) приведены

названия показателей для расчета субиндексов «Виды экономической деятельности», «Бизнес поведение» и «Организационно-правовые формы хозяйствования». При этом из таблицы и текста автореферата не понятно, каким образом будут рассчитываться указанные субиндексы, на основе которых станет возможным осуществить расчет обобщающего интегрального индекса регионального развития малого бизнеса.

2) Автором не приведена информация о том, какая законодательная основа формирования организационно-экономического механизма поддержки развития малого бизнеса в условиях становления и устойчивого роста региональной экономики. Это целесообразно указать в характеристике третьего раздела диссертационной работы.

В целом, судя по автореферату, работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, которое содержит элементы научной новизны.

Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ревунов Александр Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

Я, Заремба Павел Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.03 – Экономика и управление
национальным хозяйством
(пищевая промышленность),
профессор, профессор кафедры
административного и финансового права
ГОУ ВПО «Донбасская
юридическая академия»



П.А. Заремба

Подпись Заремба П.А. заверяю:

Адрес: 28300, г. Донецк, ул. Хлебодарная, 12
Тел.: 071-399-68-70
E-mail: AF.law.cafedra@yandex.ru
Сайт организации: <http://donbassla.ru/>